

担心除夕不放假，年夜饭预订提前火

南京不少老牌饭店包间已约满，“旅游+年夜饭”成新宠

离春节还有一个多月，但预订年夜饭可能已经迟了。近日国内不少城市出现年夜饭“一桌难求”。12月17日，现代快报记者探访发现，在南京，一些老牌饭店的年夜饭包间十分火爆，已经被预订一空，部分新潮饭店还有包间可订。在一些团购及旅游网站上，外带年夜饭、“旅游+年夜饭”套餐也纷纷上架。今年除夕你准备怎么过，年夜饭在哪儿吃？

现代快报+记者 李娜 尹翼星



部分饭店包间已被预订一空

“年夜饭火热预订中……”12月17日中午，现代快报记者走访了南京多家饭店，不少店门口都已张贴显眼的年夜饭预订海报。

中午时分，在一家老字号的零售窗口前，有多名市民在排队购买。得知记者要预订年夜饭，大厅内的工作人员拿出一张年夜饭菜单说，四楼五楼的包间已全部预订出去，仅大厅还有部分位置。记者注意到，按照楼层不同，饭店设置了3599元和3699元10人桌两个价位包间，两种价位只有少部分菜重合，菜单各有特色。在二楼和三楼，4~6人以及10人的大厅桌位定价为1799元和2899元，目前仍可接受预订。

随后，记者来到另一家老牌饭店。“我们一般从9月底就开始预订了，现在包间已经订满，大厅还有部分位置可以选座。”工作人员表示。记者注意到，这里的年夜饭按照菜色不同及多少，分为2388元~4988元六个价位，目前仅接受全款预订。

一些相对新潮、网红的饭店包间则尚有余位。新街口一家网红餐厅的五个包间被订出三间，包间年夜饭价格只有2688元一档。“我们大厅的年夜饭价位有988元和1688元

两档，可以容纳5~6人和8~10人就餐。除夕当天大厅不接待散客。”店员说。

在另一家餐厅，年夜饭包间餐位也相对紧俏。“目前包间只有一个可以订了。”记者了解到，这家3个4人桌和1个8人桌包间已全部订出，大厅还有一半多的位置可以订。

在新街口另一家网红餐厅，店家针对年夜饭，推出了下午4点~6点和晚上6点~8点半两个时间段的就餐时间。客人可以选择其中一个时间段预订。“我们只有一个包间，可以容纳10人就餐，包间现在还没人订，大厅订的人挺多的。”

外带年夜饭、“旅游+年夜饭”，选择更多

如果没有预订到喜欢的饭店也没时间自己做饭，可以选择外带年夜饭。探访中记者发现，相对动辄上千的堂食年夜饭，不少可以拎回家的年夜饭价格较低、套餐种类也多，更具性价比。

在一家老牌酒家，记者见到，这里有398元、888元、1188元的龙凤呈祥、花开富贵、恭贺新春三个主题的外带餐盒。其中398元的有8道菜，包括盐水鸭、糯米藕、烧鲈鱼、金沙虾、东坡肉等，除部分是半成品外，大部分仅需加热就能食用。“如



两家老牌饭店推出的年夜饭套餐 现代快报+记者 尹翼星 摄

果你想年三十当天拿回家，最好在2月1日前就预订下来，我们的预订提前三天就截止了。”工作人员表示，为了保证新鲜，按照预订时间不同，厨师会在年二十九或者年三十当天凌晨两三点起来做，顾客9点多就可以来取了。

在另外一家老字号，记者见到，这里的外带年夜饭分为398元、688元、988元三个档位，“目前外带订单有上百份了，只接受全款预订。”店员说。

采访中记者注意到，随着人们生活水平的提高，旅行过年也成为不少人欢度春节的新方式。今年春节有8天假期，不少人准备旅行过年。在一家旅游网站上，记者见到，南京一家五星级酒店打出了“3888元1晚江景房+年夜饭中餐套餐+2份早餐”的2天1晚套餐产品。还有旅行社制订了上海出发每人1402元“3天2晚跟团游”，可享3288元/桌年夜饭的行程。

江苏省餐饮行业协会会长于学荣表示，今年除夕不是法定假期，如果单位不放假，一些家庭自家准备年夜饭就成了难题。这也是催生今年年夜饭预订早、预订热的因素之一。老牌饭店受热捧，体现了大家对年味的返璞追求，外卖礼包+文旅融合的年夜饭则体现了商家对青年人生活方式的迎合。

外牌摩托车收到提醒短信： 再在主城区行驶可能会被抓拍处罚

快报讯(记者 王瑞)最近，南京不少外牌摩托车(非南京“大牌”)车主都收到了提醒短信，称因没有在城区内行驶的资格但行驶到城区，已被系统抓拍，今后若再次闯禁区将依法处罚。12月17日，现代快报记者获悉，此前交管部门查处摩托车闯禁区，基本都是交警现场查处，并没有实行电子警察抓拍。新的提醒短信预示着，电子抓拍系统已将外牌摩托车闯禁区纳入抓拍范围，下一步交管部门很有可能会对违法车主进行处罚。

熟悉南京摩托车政策的人都知道，长期以来，南京对摩托车实行限牌政策，仅“纯数字”黄牌车辆(俗称“大牌”摩托车)才能在主城区通行。这要从1995年说起，当年南京开始对摩托车实行限牌，每年由政府部门对外拍卖。到了1999年，政府最后

一次对外拍卖摩托车车牌，此后车牌数量再没增加过。

目前，南京摩托车车牌分为两种，排量在500CC(毫升，下同)及以下的轻便摩托车挂蓝牌；排量在500CC以上的摩托车挂黄牌。黄牌分为两种，一种是市区牌照——苏A+纯数字，在主城区只要不违反交通法规，基本没有禁行区域。另一种是郊区牌照——苏A+字母和数字，这类牌照通常带两个字母，不允许在主城区骑行。

在2022年4月1日新的《道路交通安全违法行为记分管理办法》实施前，外牌摩托车如果闯禁区被交警查处，将面临罚款1000元甚至拘留的处罚。上述记分管理办法实施后，外牌摩托车闯禁区仅罚款100元记1分。这让不少持有外牌的摩托车驾驶人以及少数主城区想购买摩托

车的市民心存侥幸，认为即便骑车闯禁区一年也不会被抓到几次，罚款和记分都在“可承受范围”。

原先摩托车上外牌，必须持有郊区户口，或是持有郊区暂住证。放管服相关新政落实后，摩托车上牌不再受户口限制，这让南京市民购买外牌摩托车变得轻而易举。细心的市民可能会发现，今年以来，主城区路面外牌摩托车闯禁区的违法行为明显增多。

此次电子警察开始抓拍摩托车违法闯禁区，对于数量庞大的外牌摩托车来说影响很大，这意味着他们骑摩托车进入主城区就有可能被抓拍。对此，现代快报记者拨打南京交警部门咨询电话获悉，目前电子警察抓拍只是短信告知提醒警告，后续会进行处罚，具体实施时间尚不清楚。

树人附小学生乐手参演何占豪九十寿辰庆典音乐会



师生代表送上书法作品祝福何占豪先生 学校供图

快讯(通讯员 吴芳芳 记者

黄艳)12月16日晚，“耄耋童心”何占豪九十寿辰庆典音乐会(南京站)在江苏大剧院举行，南师附中树人学校附属小学古筝艺术团的小乐手参与开场演出。孩子们所在的艺术团的艺术顾问，正是何占豪先生。

九十岁的著名作曲家何占豪先生，是小提琴协奏曲《梁祝》的曲作者之一。65载创作生涯，百余部名曲佳作、著作等身，誉满四海。音乐会再现了何占豪教授的一批经典作品，将传统的古筝音乐以现代化的方式多维表现，展现了中国音乐文化之大美。

树人附小古筝艺术团小乐手代表参演了音乐会开场《梁山伯与祝英台》少儿版古筝演奏。孩子们在舞台上演奏，何占豪先生担任指挥。

一曲结束，全场祝福何占豪先生90岁生日快乐，他则笑言：“我

高淳区“青蓝”入选省美丽工坊示范点

快讯(通讯员 孔令谦 高幸)近日，江苏省残联、江苏省妇联确定24家“美丽工坊”示范点，南京市高淳区固城街道江苏青蓝生态农业发展有限公司(简称青蓝公司)榜上有名。青蓝公司拥有蔬菜种植家庭农场和生猪养殖专业合作社，带动35名残疾人就业，其中残疾妇女21名。青蓝公司开展残疾人手工培训、托养、日间照料、康复训练以及器材租赁等服务，被授予区残疾人职业技能培训基地、区残疾人辅助性就业基地。青蓝公司常年生产和销售串珠挂饰、串珠摆件、剪纸和刺绣等手工制品，采取线上线下多渠道营销路径。与养老机构、福利院、社会组

织等相关企业合作集中收购，统一包销，并加强与多个家庭农场联合，通过礼包模式附带相关产品集中联合销售。青蓝公司筹资100余万元建立“三陇残疾人之家”和“固城街道残疾人之家”阵地，帮助30余名残疾妇女开展串珠挂饰、串珠摆件、剪纸和刺绣等手工制作培训。2023年5月，青蓝公司组织35名残疾妇女开展5期非遗绳结培训班，通过研发“非遗传承+家庭手工坊”教学课程，进一步加强残疾人文化建设，实现培训、就业、销售、创收四个环节联动，形成一体化的残疾妇女非遗就业培训产业链条，使更多残疾妇女和残疾人家庭与非遗绳结结缘。

织等相关企业合作集中收购，统一

包销，并加强与多个家庭农场联合，通过礼包模式附带相关产品集中联合销售。青蓝公司筹资100余万元建立“三陇残疾人之家”和“固城街道残疾人之家”阵地，帮助30余名残疾妇女开展串珠挂饰、串珠摆件、剪纸和刺绣等手工制作培训。2023年5月，青蓝公司组织35名残疾妇女开展5期非遗绳结培训班，通过研发“非遗传承+家庭手工坊”教学课程，进一步加强残疾人文化建设，实现培训、就业、销售、创收四个环节联动，形成一体化的残疾妇女非遗就业培训产业链条，使更多残疾妇女和残疾人家庭与非遗绳结结缘。

上线以来，浦口区城管局多次组织各街道(园区)及物业公司召开推广装修垃圾清运网上预约小程序运用工作会议，讲解小程序功能运用，深入探讨小程序使用过程中存在的问题，集思广益寻求解决办法。同时，组织党员干部积极走访城南片区新交付小区，向正荣润棠府、望江悦府、滨江怡景园、龙湖天曜城等小区物业公司了解装修垃圾清运情况，发放宣传单页和“一封信”，积极向周边群众宣传，进一步推广装修垃圾清运网上预约小程序运用。截至目前，共有50户业主通过小程序申请装修垃圾清运，涉及18个小区，累计清运装修垃圾1100余车、4500余吨。

上线以来，浦口区城管局多次组织各街道(园区)及物业公司召开推广装修垃圾清运网上预约小程序运用工作会议，讲解小程序功能运用，深入探讨小程序使用过程中存在的问题，集思广益寻求解决办法。同时，组织党员干部积极走访城南片区新交付小区，向正荣润棠府、望江悦府、滨江怡景园、龙湖天曜城等小区物业公司了解装修垃圾清运情况，发放宣传单页和“一封信”，积极向周边群众宣传，进一步推广装修垃圾清运网上预约小程序运用。截至目前，共有50户业主通过小程序申请装修垃圾清运，涉及18个小区，累计清运装修垃圾1100余车、4500余吨。

据介绍，自10月18日小程序上线以来，浦口区城管局多次组织各街道(园区)及物业公司召开推广装修垃圾清运网上预约小程序运用工作会议，讲解小程序功能运用，深入探讨小程序使用过程中存在的问题，集思广益寻求解决办法。同时，组织党员干部积极走访城南片区新交付小区，向正荣润棠府、望江悦府、滨江怡景园、龙湖天曜城等小区物业公司了解装修垃圾清运情况，发放宣传单页和“一封信”，积极向周边群众宣传，进一步推广装修垃圾清运网上预约小程序运用。截至目前，共有50户业主通过小程序申请装修垃圾清运，涉及18个小区，累计清运装修垃圾1100余车、4500余吨。